

世界银行发布最新《全球经济展望》报告预测

# 今年全球GDP预计增长约2.2%

## 来自发达经济体的风险已缓解

本报讯 记者连俊报道：世界银行日前发布最新《全球经济展望》报告称，尽管欧元区经济继续收缩，但来自发达经济体的风险已经缓解，增长趋向稳健。受若干中等收入国家的产能限制，发展中国家经济回升温和。报告预计，今年全球GDP增长约2.2%左右，2014年增长3.0%，2015年增长3.3%。

报告同时指出，发展中国家2013年的GDP增长目前预计约为5.1%左右，2014年上升至5.6%，2015年升至5.7%。巴西、印度、俄罗斯、南非和土耳其等国的增长仍将受到供应瓶颈的制约。虽然外部风险已经缓解，但这些国家的增长在未完成结构调整的情况下不太可能达到危机前的水平。从世界各大地区的趋势来看，撒哈拉以南非洲地区GDP预计增长4.9%，南亚地区预计增长5.2%，东亚太平洋地区预计增长

7.3%。报告说，高收入国家的财政整顿、失业率高企、消费者与企业信心依旧低落，这些因素将使高收入国家增长维持在温和的1.2%，2014年上升至2.0%，2015年升至2.3%。欧元区经济收缩预计2013年为0.6%，此前的预测为0.1%。欧元区经济增长预计2014年为温和的0.9%，2015年预计为1.5%。

在贸易方面，全球贸易在经历数月的收缩之后再度出现扩张，但2013年贸易扩张速度预计仅可达4.1%，远低于危机前的7.2%。报告分析认为，不仅贸易量的增长速度低于过去，贸易额的增长速度更慢，因为随着供应量快速增加，大宗商品价格已开始回落。统计显示，从2011年初达到峰值以来，五金矿物的价格已回落28%，能源价格回落了14%。尽管高收入经济体持续疲软，但全球贸易的韧劲一部分归功于南南贸易的快速扩张。目前发展中国家的出口逾50%是面向其他发展中国家。

报告认为，发展中国家的资本流入总量尽管在危机后大部分时间相对疲软，但现在仍处于历史最高水平。同时，面向发展中国家的银行贷款和股票发行与2012年前5个月相比增加了70%。报告指出，发展中国家的增长前景各异。在若干发展中国家，特别是在东亚太平洋地区，需求增速超过供应，从而导致不平衡日益严重，如通货膨胀、资产价格泡沫、债务水平上升和经常账户盈余恶化等。撒哈拉以南非洲地区多数国家也面临通胀压力集聚的风险。在欧洲发展中国家，虽然经济活动出现回升，但增速尚未快到能够迅速摆脱小危机后的产出缺口和降低失业率的程度。在西亚北非地区，GDP增长受到政治和社会紧张局势影响，失业和生产力增长缓慢仍是主要的政策挑战。



### 国际能源署再次下调全球石油需求预测

当地时间6月12日 国际能源署发布月度石油市场报告称 由于世界宏观经济运行疲软，特别是欧元区经济持续萎缩和中国经济增长放缓，今年全球石油需求增长放缓，低于原先预期

报告预测：今年全球原油日均需求将达9060万桶 比上月预测减少20万桶，比去年增加78.5万桶

今年第二季度，新兴经济体原油消费量首次超过经济合作与发展组织45个成员国整体消费量，这一趋势有可能在近期持续

2013年中欧贸易，新签合同金额同比增长10% 贸易总额同比增长10% 贸易顺差同比减少

### E数据速览

SHUJUSULAN

### 0.2% 欧元区一季度GDP环比下降

本报布鲁塞尔电 记者恒元报道：欧盟统计局日前公布的统计数据称，今年第一季度，欧元区和欧盟的国内生产总值环比分别下降0.2%和0.1%，同比分别下降1.1%和0.7%。

统计数字显示，今年第一季度，欧元区和欧盟固定资产投资环比分别下降1.6%和1.4%，出口环比分别下降0.8%和0.6%，进口环比分别下降1.1%和0.8%，家庭最终消费支出环比均增长0.1%。在欧盟成员国中，今年第一季度立陶宛的国内生产总值环比增幅最大，为1.3%，塞浦路斯的国内生产总值环比跌幅最大，为1.3%。

### 2.3% 德国4月份制造业订单下降

本报柏林电 记者王志远报道：德国联邦经济和技术部日前公布的数据显示，德国4月份制造业订单数量环比下降2.3%，预期降幅为1.0%。

该部认为，本月订单数量下降主要是因为大宗订单需求不旺。数据显示，今年4月份德国来自国内外的制造业订单需求均呈萎缩状态，降幅分别为3.2%和1.5%。国外订单中，来自欧元区的需求降幅达3.6%。从分项数据来看，4月份德国中间产品订单环比减少1.9%，资本货物订单环比减少3.6%，而消费品订单环比增加7.5%。

### E短讯

RUANKUN

### 中美专家联手普及云计算概念

本报讯 记者朱菡报道：由微软公司总部牵头，中美两国40多名云计算领域专家联手编写的《云计算360度：微软专家纵论产业变革》一书首发式日前在北京举办。该书从政府决策、公司管理和科技研发等多个角度，全面深入地阐述了云计算的规律、世界潮流和中国机遇。

近年来，微软公司致力于在云计算基础上兼顾基础设施即服务、平台即服务、软件即服务以及在私有云、公有云、混合云间自由切换的协同发展，并从软件公司全力向设备加云计算服务公司转型。微软Windows Azure公有云平台近日进入中国运营，公众预览正式上线，微软成为首个将公有云服务落地中国的跨国企业。

### 三星移动技术研究所投入运行

本报首尔电 记者杨明报道：三星移动技术研究所(R5)日前正式投入运行。该研究所为双塔式建筑，地上27层，地下5层，建筑面积超过30万平方米，今后将有约1万名技术人员在此从事新一代移动技术的研发。

据悉，该研究所不仅拥有电磁兼容实验室、音频开发实验室等各种尖端试验室，还拥有能与三星全球60余家分公司同时连线的综合状况室、150个视频会议室，以及超过1000个座位的大会议室。



6月12日，一艘帆船从美国纽约曼哈顿的建筑前驶过。6月11日，美国纽约市长迈克尔·布隆伯格宣布一项应对气候变化报告，计划斥资200亿美元建造城市防洪墙、风暴防护堤等设施，增强这座全美最大城市应对极端天气的预防和防御能力。 新华社发

# 中资企业在英国投建太阳能电站

“双反”政策，中航国际英国公司总经理委玉成表示，这一贸易保护政策会对中国的光伏产业产生负面影响，中国企业只有走自主开发的道路才能减少该政策带来的损失。除该项目外，中航国际英国公司还成功获得了一个50兆瓦的光伏项目开发权。

近年来，英国政府特别注重新能源开发，并推出了一系列政府鼓励性补贴政策。在光伏发电方面，英国政府计划到2020年光伏装机量达到20GW。有关研究机构预测，英国将在2013年迎来太阳能发电市场的发展高峰，有可能成为光伏发电主要的消费增长地区之一。

另外，虽然英国政府于今年3月31日最终降低了50%的政府补贴，但考虑光伏设备价格的下降，相较于别的欧盟国家，英国对光伏产业的补贴政策仍然很有吸引力。目前，英国最大的地面光伏电站位于莱斯特郡，装机总量为33兆瓦。



6月13日，在日本东京国际展览中心，人们参观一家玩具厂商展出的拼装玩具。当日，由日本玩具协会主办的2013年东京国际玩具展在东京国际展览中心开幕，来自日本、中国、泰国、韩国等国家和地区的多家玩具厂家参展。 新华社发

# 股市持续下跌 希腊被降等级

本报索非亚电 记者张春荣报道：由于股市持续暴跌，摩根士丹利资本国际公司(MSCI)日前决定将希腊降为新兴市场等级，从而使该国成为首个遭到MSCI降级的发达国家。

2010年爆发债务危机以来，希腊离开公开债券市场，被迫接受两轮国际救助。该国国内基准股指自2007年10月以来下跌了83%，摩根士丹利资本国际公司去年已经将其列入降级观察名单。近日，希腊天然气公司标售资产失败，私有化进程受阻，致使该国股市基准股指进一步大幅下跌。摩根士丹利资本国际公司据此认为，希腊债台高筑，经济停滞和引资困难，股市未能达到借贷、卖空和转移性的标准，从而不再属于发达市场类别，其新兴市场等级将从今年11月生效。

摩根士丹利资本国际公司发布降级决定后，雅典股市行情应声下跌1.5%。业内人士普遍担心，此次降级有可能导致投资者抛售希腊股票。

### E一线观察

YIXIANGUANCHAO

# 欧盟振兴钢铁行业非易事

欧盟委员会日前推出“欧盟钢铁行业行动计划”，以保护和振兴欧盟钢铁行业。市场分析人士认为，欧盟推出的计划虽然是一个好的开端，但要想从根本上解决欧盟钢铁行业面临的问题仍非易事，欧盟需要继续作出更大的努力。

这是欧盟自1977年戴维尼翁计划以来，再次提出振兴欧盟钢铁行业的综合行动计划。欧盟目前是世界第二大钢铁生产地区，年产量高达1.77亿吨，钢铁行业就业人数约为36万人。欧盟钢铁行业虽拥有现代化的厂房、先进的技术、不断创新的产品体系等优势，但却面临一系列严峻挑战：需求减弱、产能过剩、对进口原材料依赖程度加大、国际竞争力下降和严格的环保要求导致生产成本上升等。欧债危机导致欧盟汽车和房地产市场需求大幅下滑，从而使欧盟钢铁行业陷入前所未有的困境。目前，欧盟的钢铁需求比欧债危机前减少了27%。欧洲钢铁行业的就业人数在2007年到2011年期间减少了10%。如今，欧盟粗钢产能过剩约为4500万吨，欧盟不少钢铁企业不是被迫倒闭就是

大幅压缩产量。为扭转欧盟钢铁行业持续下滑的态势，“欧盟钢铁行动计划”提出了一系列具体措施。

一是确保合适的法规框架有利于钢铁行业发展。欧盟委员会计划在2013年底之前评估哪些政策法规会对钢铁行业产生的不利影响，并且加以修改，以减轻法规给钢铁行业带来的过高负担。

二是促进钢铁行业重组和帮助企业留住技术人才。欧盟将通过向钢铁企业提供结构基金、欧洲社会基金和欧洲全球化基金等财政支持方式来减轻钢铁行业重组所带来的社会成本和帮助企业留住技术人才。欧盟委员会将与成员国和企业一起合作通过学徒培训计划 and 青年再就业计划鼓励青年到钢铁行业工作，建立欧洲钢铁行业技能委员会以帮助钢铁行业培养人才，支持行业技能联盟与钢铁行业合作，提供与钢铁行业有关的共同教学课程，简化钢铁企业申请欧盟相关基金补贴的手续等。

三是促进对欧盟产钢铁的需求。建

筑业和汽车制造业是钢铁行业的两大用户。欧盟将会采取措施促进这两大行业发展，以增加对欧盟钢铁的需求。此外，创造平等的国际竞争环境，以帮助欧盟钢铁企业扩大对外出口。欧盟将通过双边和多边自由贸易协定谈判和采取贸易救助措施等方式帮助欧盟钢铁企业扩大出口。同时，欧盟将会密切跟踪欧盟钢铁进口的相关情况，对不公平的贸易做法采取行动，将焦炭列入欧盟“关键原材料”清单，以帮助欧盟钢铁企业获得相关原材料供应等。

四是通过制定合适的能源、气候、资源和能效政策来帮助欧盟钢铁企业提高国际竞争力。能源成本占欧盟钢铁生产成本的40%。为此，欧盟未来的能源政策将会帮助钢铁企业减少能源成本和提高竞争力。欧盟将关注在温室气体排放和能源使用方面对钢铁行业可以给予的帮助，以确保在确定相关排放指标后欧盟钢铁行业仍具有较强的竞争力。不仅如此，欧盟将采取措施鼓励钢铁企业加快研发创新步伐，不断生产出新型特

种钢材以满足市场需要。

欧盟委员会负责工业和企业事务的副主席塔亚尼表示，欧洲钢铁行业有着光明的前途。欧盟钢铁行业通过不断创新产品和发挥传统优势，必将增强国际竞争力。

欧盟此次公布旨在振兴欧盟钢铁行业的行动计划，就是为了向世人表明，钢铁行业对欧盟来说是一个具有重要战略意义的产业和带动经济增长的引擎。不过，部分持批评态度的业内人士表示，欧盟提出的行动计划缺乏明确措施，对欧盟的气候及能源政策含糊其词，并不能解决欧盟钢铁行业目前面临的众多棘手问题。欧盟过去一直在寻求回避钢铁行业重组的问题，有时甚至阻止钢铁企业倒闭。如果欧盟继续阻碍欧盟钢铁行业的重组和削减产能，欧盟钢铁企业可能会因失去竞争力而被迫撤离欧盟。因此，欧盟要想拯救这样一个受产能过剩、需求疲软、成本上升和融资困难等不利因素所困扰的钢铁行业，就必须采取更为果断和有效的措施。

□ 本报驻布鲁塞尔记者 严恒元